

Η ΛΕΣΒΟΣ ΕΧΕΙ ΑΝΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΟ ΤΩΝ ΤΕΡΑΣΤΙΩ ΥΔΑΤΙΝΩ ΥΠΟΓΕΙΩ ΠΛΟΥΤΩ ΤΗΣ ΜΙΑ ΑΠΕΡΑΝΤΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΝΕΡΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΡΙΖΙΚΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΜΑΣ

«Δεν έφантаζόμα ποτέ ότι θα συναντούσα τόσο «δυναμικό» υπογείων υδάτων στην Μυτιλήνη. Δεν έφантаζόμην τουλάχιστον ότι ούτε το άφρονότατο νερό της έπ. φανείας δεν θα έχρησιμοποιείται. Το νερό έχει τέτοια άφρονίαν υδάτων στο ύπεδαφός του, ώστε μέσα σε έκπληκτικά μικρό χρονικό διάστημα και με δσημάντους δαπάνας θα μπορούσε να μεταμορφωθεί ριζικά ή οικονομία του και να ξεφύγει από την μονοκαλλιέργεια της ελιάς που δημιουργεί, όπως είναι φυσικό, ένα σαρδύ δυσάρεστα προβλήματα».

Με αυτά τα λόγια εκκλειση την άποικιστική πρδς της έφημερίδα μας συνέντευξη του δ. κ. Γεώργιος Άρώνης, διευθυντής της έπηρσίας «υδάτων και έδαφών» του Ινστιτούτου Γεωλογίας και Έρευνών ύπεδαφούς» του ύπουργείου Σύντομομο.

Ο κ. Άρώνης ενδρίσκειται στην πόλιν μας από την ητηροπαρελθούσαν Κυριακήν, κατά τιν άνεργειών του Σύνδμοου Δήμων και Κοινοτήτων Λέσβου.

«Ο σκοπός της άφιξέως μου στο νησί σας ήταν ή άναγνώριση των ύπογειων υδάτων και ή προγραμματισμός της άξιοποίησός των» μάς πληροφορεί δ. κ. Άρώνης. «Ο κ. Νομάρης Λέσβου έχει συμβάλει κατά πολύ εις την προσπάθειαν που καταβάλλει δ Σύνδμοος Δήμων και Κοινοτήτων όπως προκάλει τή ένδιαφέρων του Ινστιτούτου μας για τή Λέσβο.

«Τά συμπέρασμα που όπεκόμεθα από την γρήγορη έπίσκεψιν μου στην Λέσβο, αί ύπαιθρο, όμως—συνεχίζει δ. κ. Άρώνης—είναι τώσον ένθουσιαιικά ώστε θεωρώ καθήκον μου να άλλάξω τή όρχικόν μου πρόγραμμα. Θά έπρεπε, δηλαδή, να συντάξω την έκθεσιν μου με τή παράμωτα της έρεύνης μου και ακολουθώσ να στολίσω έδω έιδικόν ύπάλληλον του Ινστιτούτου μας, ό όποιοι θα πρόχωρούσαν εις την σύνταξιν της πλήρους μελέτης βάσει των στοιχείων που

θά τούς έδινε ή έκθεσίς μου. «Αυτό όμως χρειάζεται χρόνο. Και δέν πρέπει να χασθεί χρόνος, δέν συμφέρει καθόλου στο νησί σας. Η κατηγορηματική βεβαίότης μου ότι ύπάρχει βασιλική άφρονία υδάτων, σε πολλά σημεία του νησιού, με ύποχερώνουν να συστήσω άμέσως την έκμετάλλευσιν τους. Αυτό φυσικά δέν συνεπαίεται την έγκατάλειψιν της έρεύνης για τή άλλα τμήματα του νησιού όπου ή ύπάρξις ύπογειων υδάτων είναι πιθανή, αλλά όχι τώσον άσφαλμοφανής.

ΕΡ. Θά είχατε την καλοσύνη, κ. Άρώνης, να μάς πείτε ποιό είναι οι περιχώσ του νησιού που έχουν άφρονίαν «δυναμική» ύπως τή όνομάξετε;

—Με κατηγορηματική βεβαίότητι μπορώ να σας πω μιλώσ για τή νοτιανατολική τμήμα. Έπίσης και για τή νοτιοδυτική ύπάρχουν βάσιμες έλλειψεις. «Ας πάρουμε παράδειγμα την περιοχή του κόλπου Γέρας. Ύπάρχει τέτοιο μεγάλο δυναμικό νερό στο ύπεδαφός της περιοχής αυτής ώστε εά ήτο δυνατόν με άσημαντα κυριολεκτικώς κεφάλαια και μέσα σε διάστημα 15 ήμερών ναδοθούν εις την γεωργίαν 6000 περίπου κυβικά νερό τήν ώρα. Το νερό αυτό είναι άρκετό για να ποτίσει περί τή, 50.000 στρέμματα με όδροκαρη φυτά, όπως είναι τή ρυζί και τή μαπακάκι.

«Εκείνο που κάνει ιδιαίτερη έντύπωσιν είναι τή πόσο άτελέως είναι κρυμμένο αυτό τή τώσον άφρονό νερό. Θέλετε μία παραμωσιώσ; Είνα τώσον κρυμμένο οάν να είναι σκεπασμένεσ οι ηγήεσ με ένα... τρεμάδι!

«Θά σας εξομολογηθώ και κάτι, συνεχίζει δ διευθυντής του τμήματος υδάτων και έδαφών. Δεν μπορώ να καταλάβω και με έκπληκτι τή πώς έμεινε έπί τώσον καιρό άσυνκίνητη ή Λέσβοσ ύστερα από τή θάσθω που έγινε στη Λήμνο με την άξιοποίηση των ύπογειων υδάτων που απέδωσ τα τώσον γνωστά άποτελέσματα. Και έδω που τή λέμε ή Λήμνος δέν έχει ούτε κατά φαντασίαν τή δύναμικόν της Λέσβου.

ΕΡ.: Και πώς νομίζετε, κ.

«Άκρως διαφωτιστική συνέντευξις με τον κ. ΓΕΩΡΓΙΟΝ ΑΡΩΝΗΝ Διευθυντήν του Ινστιτούτου Γεωλογίας και Έρευνών Ύπεδαφούς»

Άρώνης, ότι θά επιτευχθεί ή γρήγορη και άποδοτική εκμετάλλευσιν του πλούτου αυτού;

—Ευκολότατα και άκόπως. «Όσον άφορά τή χρηματα πού θά απαιτηθούν για τή εργασία αυτή δέν πιστεύω ότι θά ύπάρξει κανέναν ποσοτικό όργανισμό που θά άρνηθαι να χρηματοδοτήσει μια τώσον ύποχορη και τώσον έξοφαλισμένα άποδοτική εκμετάλλευσιν. «Έξ άλλου τή νερό είναι κάτι που τή κεφάλαια που θά διαθέσουμε για τή εκμετάλλευσιν του θά άποσβένονται εις τή διηκεσίς. Τις εργασίεσ, βέβαια, θά τις αναλάβει τή Ινστιτούτου μας εν συνεργασία με τή ύπουργείον Γεωργίας και τόν Νομομηχανικό.

«Πρέπει να σας πω και κάτι άλλο, συνεχίζει με ένθουσιαιικό δ. κ. Άρώνης. Είνα βέβαια κακό για τόν τόπο σας που δέν έχει χρησιμοποισθήσ καθόλου τή νερά του, ούτε καν τή νερά επιφανείας. «Αλλά αυτό έχει και τή προτερηότητα του αυτή τή στιγμή. Και τή μεγάλο προτέρημα είναι πού ή εκμετάλλευσιν θά άρχισι με σύστημα και θά την αναλάβει ένας κοιναφελής όργανισμός. Στη Λήμνο, έπί παραδείγματι άρχισι με τρόπο λανθασμένο. «Άνάβε την προσπάθειαν ή ιδιωτική πρωτοβουλία. Η εκμετάλλευσιν μ' αυτόν τόν τρόπο και έλλειπής είναι και σπατάλη νερού μεγάλης παρατηρείται και κόστος μεγαλύτερο παρούσαις.

«Τήν μεγάλη αυτή εργασία είναι άπαραίτητο στο νησί σας να την αναλάβει ένας όργανισμός, ένας δηλαδή άνθρωπον, που θα στεφύον σ' αυτό τή έργο. Τόν όργανισμό αυτό μπορέι να τόν δημιουργήσιν, παραδείγματος χάριν, δ Σύνδμοος Δήμων και Κοινοτήτων. Και θα πρέπει αυτός δ ίδιος δ' Οργανισμός να ά-

ναλάβει και την άποξήρουν των έλωδων έδαφών που θά άποδώσει πολύ άξιόλογους εκτάσεις στην καλλιέργεια.

«Όλα αυτά όμως είναι λεπτομέρειεσ. «Ότι έχει σημασία, αυτή τή στιγμή, είναι ή διαπιστώσις ότι τή νησί αυτό στον τόμα της εκμετάλλευσης των ύπογειων υδάτων του βρίσκεται στην ίδια κατάσταση που βρίσκονται όλοι οι λεγόμενοι «υποναπτικοί» τόποι.

—Τώσον πολύ, κ. Άρώνης; —Κάτι περισσότερο. Θά έπρεπε να πω ότι τή νησί σας βρίσκεται άπ κατάστασι πρωτόγονη από τή άποψιν αυτήν. «Αλλά αυτό από μίαν άποψιν είναι και ένα μεγάλο προτέρημα. Ούδέν ακόν άμιγές... Τά έδαφη είναι πωρθηνα και έπί μίαν πενταετίαν θά μπορέουν να άποδώσουν πολλά με την ποτιστική καλλιέργεια, χωρίς να χρησιμοποιούν καν λίπάσματα. Είνα, δηλαδή, μια πωρθηνα περιοχή στον τόμα αυτόν.

ΕΡ. Τώρα ποιόσ θά είναι ή ένέργειεσ του Ινστιτούτου σας κατόν των τώσον ένθουσιαιικών διαπιστώσεών σας; —«Όπως σας είπα, τή άρχικόν πρόγραμμα της άναγνώρισεσ και της άποστολής εν συνεχεία ειδικών πρδς διεργειών έρευνών είμαι ύποχρεωμένος να τή έγκαταλείψω. Πρέπει να άρχισι άμέσως ή εκμετάλλευσιν των υδάτων που ή παρουσία τους είναι καταφανής. «Έθεσα τή διαπιστώσις μου αυτές ύπ όψιν του κ. Νομάρη και έξηγήσα τή έκθεσιν των άποψέων μου κατά την συνδριασιν της Διοικήσεως του Σύνδμοου Δήμων και Κοινοτήτων. «Εκεί θα καταποτίσω τούς Δημάρχοσ και τούς Πρόεδροσ και θα συστήσω τή άμεσον εκμετάλλευσιν των πλούτων αυτών.

«Ετοι θά βγάλε τή νησί σας τώσον πολλά χρήματα και τώσον γρήγορα ώστε, όλοι σας θά διερωτάσθε πού βρέθηκε αυτόσ δ πλούτος. Οι άποδώσει θά είναι τέτοιεσ ώστε να στείλη τή χωράφια και κυτίαν με άγώνια τόν ούρανό πώσ θά βρέξει θά μείνουν κατάληκτοι.

Μεταδώσαμε σ' ύσας άναγνώστασ μας, έπί λέξει, όσα καταπληκτικώς εχάριστα μάς είπα; ε δειδυμέντεις του είδικού έπί των ύπερειων υδάτων τμήματος του Ινστιτούτου Γεωλογίας»

Κατόν αυτώσ πρέπει να σημειώσουμε τή και να έξερυμωσ τόν ρόλον που διεραματισει εις την όπεσειν αυτήν δ Σύνδμοος Δήμων και Κοινοτήτων με την πρόθυμον και θερμην συμπάρτασιν και συνεργασίαν του κ. Νομάρη. Είνα πόρην τή Σύνδμοου όφείλται ή μεταβολήσ του κ. Άρώνη.

«Αλλά αί κατ' έξοχην έννοίανει δια τή οικονομικόν μέλλον του τόπου διαπιστώσεσ του άναπεπτού έπιστημονόσ και εμπειρογνώμονεσ δέν πρέπει να ριθύν εις τή κένον. Δημουργούν έπιτακτικώς και άμεσα καθήκοντα δ' όλους τούς άμοιούσ τοπικοσ; παράγοντασ! Το βλακώτερον είναι δ όρθολογιστικώς χειρισμόσ του θεματός και ή ταχιστή ένέργεια. Δεν πρέπει να χασθεί καιρός. Πρέπει να άρχισι όσο γίνεται γνηγορότερα ή κατ' έτροπον πλην και μελετημένο εμπνεταλισμόσ τού άνοπολογιστού πλούτων που περιμένει, άγνωστος έως τώρα και περιφρονημένος, κατω από τή φρεσίδι της λειψιακήσ γής. «Ενας πλούτοσ που, κατά την έκφρασιν του κ. Άρώνη, θά άλλαξει ριζικά τήν οικονομίαν του τόπου μας».

Π. Σ.

ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΚΡΑΤΟΣ

Τό ζήτημα τή όποιον άπροχόλησε τήν έκτακτον συνέλευσιν του Ιατρικού Συλλόγου Λέσβου— περί ή; έγραψαμε εις τή προηγηθέν φύλλον μας—είνε σοβαρότατον. «Εφ' όσον ό νόμοσ «περι άγορτικων άσφαλισών» άποβλέπει εις την άναγώνωσιν της Ιατρικής περιθάφωσ των άγορτικων πληθουσών με τήν ύπαλληλοποίησιν του Ιατρού της ύπαίθρου, είναι προφανές ότι από τήν όλοκληρωτικήν άφροσίωσιν του τελευταίου εις τή καθήκον έξέρραται ή έυρυθμοσ λειτουργία του θεσμοδ και ή καλή του άποδοσις.

«Αλλά πώσ είναι δυνατόν να εργασθεί φιλοτιμωσ και με ζήλον δ ύπαλληλοποιηθείσ γιατροσ όταν τή κρατός, άφ' έμούσ δέν τή άποστερεί όλοσ τήσ έκ της έλευθέρας άσκήσεωσ του έπαγγέλματος προσόδουσ και τόν περιορίζει εις τόν μισθόν του, άφ' έτέρου δέν τόν ύποχρεώνει να εργασθεί με μισθόν που δέν τώ έξασφαλίζει ή άνεκτύχους όρους ζωής και ύπαιθρη κοιναγωγίαν παράστασιν; Μοιραία συνέπειτα της τώσ τήσ τακτικής θά είναι δ έρημωθίς ή ύπαιθροκάπο τούς Ικανούσ έπιστημονόσ δίοτι κανέναν από αυτούσ δέν θά είναι δυνατόν να άνταποκριθεί εις την ύψηλήν του άποστολήν κακός άμοιβόμενος και πένυμενος.

«Ενας γιατρός άπογοητευμένος από τή οικονομικόν του άδιέξοδοσ εννε πολύφυσικόν να παύσει να φροντίζει για τή έπιστημονικήν

του ένημέρωσιν και να μη είναι εις θέσιν, όσον καί αν τή θέλει, να κρατήσει εις τή ύψησ του τή ύψηλόν του λειτουργία, άφωσ ψυχικός θά βλαστώνεται από τή συνάσθησ η; άδικίας ή όποια τώ γίνεται.

«Όταν πρό διμήνου περίπου έτέθη εις έφαρμογήν ή θεσμός των άγορτικων άσφαλισών ύπεργράφωσιν, μεταξεί Ιατρών και άρμοβίασ κρατικής ύπηρεσίασ συμβάσισ, άρξίσαν με σθούσ διασά άνεκτούσ. Και έρχεται, έπιμέρα, δ κρατικός παράγων να άποσφύρει τή ύπογραφήν του, κατά τρόπον άχαρακτηριστόν, έπιδικών έκ των ύσέρων να έξαναγκάσει τούς μετ' αυτού συμβληθέντασ να εργασθούν, «εσπράττοντες ελιγώτερα έκείνων τή όποια άρχικώς συμφωνήσαν.

Είνα πρδς τήν των Λέσβων Ιατρών ότι έδέχθησαν να εργασθούν έπί τή χρονικόν διάστημα υπό τούς άλλοπροσάλλωσ και ταπεινωτικούσ δ' ούτούσ τώουσ όρους, διά να δώσουν τόν καιρόν εις τούς Ιθύνοντασ να ρυθμίσουν τή δημουργικήν ζήτησιν κατά τρόπον άκριβοδικαίον. «Αλλά έάν, παρ' έλλείπιδ, τή κρατός έπιμείνει έπί τών σημερινών τών άντιλήψεων και προθέσεων, ούδεις είναι δυνατόν να μεφεθεί τούς Ιατρούσ έάν παύσων όμαδικώς παρέχόντες τή ύπηρεσίαν των. «Ότίε θά κινδυνεύσει άνατραπεύ δ θεσμός εις τή πρώτον άκμή στάδιον της έφαρμογής του.

ΑΝΤΙΑΔΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΑΡΙΣΤ.—Η πότις των ψύτικων κοσμημάτων διαρκώς έλλοσισται. Τελευταία εκρησισιόν» που έχει μεγάλη έντυπωσ και όποια είναι ένα είδος κυλίεσ από τρείσ γύροσ φοτοκομμένησ μετ' ούδον άκτα. Οι κομψές, προβαίνοντες που τή φοροάσ προκαλούν με τή στυφωσ και τήν έντύπωσ τή προσοχή του κόσμου και σ' αυτό ό φείλειται ή έπιτυχία της νέας μόδας.

Ν. ΥΟΡΚΗ.—Ο χημικός Ρινε καθόρισε να δώσει μια λύση στο πρόβλημα της χρησιμοποίησησ των πλεονομιών του σιταριού που άντιπροσωπεύουν τεραστίεσ ποσότητες για τή «Ν. Πολιτεία». Άνακατεύοντας τή σιτάρι με οστία και συμπιέζοντας τή μίγμα κάτω από μεγάλη θερμοκρασία κατασκευάζει φύλλα κόντρα-πλακέ, έξοικονομικά ποιότητος και άντοχώς.

ΡΩΜΗ.—Ο δ όροπάλλη Γκιουζέπε Στέφανο, 65 έτων, για να τιμωρήσει τήν έθισιν; 65η σμβία του που ήταν γλωσσοσοφ και γαμινίαν τήν έκκλιωσιν σε μέσα στο κοτίετι τού σπιτιού των και τής έθισιν μόνο φωμ και νερό άπ'εξ της ήμέρας. Η άυτονομία είδοποηθείσα από τούς γέγονουσ, βρή με τή γρημ μέσιν στο κοτίετι σε άξιομνηστο χαλί. Ο σού

ζυγοσ συλληφθείσ έδήλωσαν «Είνα όλοι ή παντρεμένοι που έχουν διαστρεμμένεσ γυναίκεσ με μισητόν δ κόντροσ θα γίνει καλύτεροσ. Πέντεσ τή κοτέτι είναι, κατά τή γνώμη μου, πολύ προ μω ερο σφραγιστικόν μέσον από τή έκτόσ».

ΜΑΔΡΙΤΗ.—Η Ισπανική άπννομία εν συνεννοήσει με τήν Καθολική εκκλησία κήρύξει τόν πόλεμο κατά των άσχημονόων των έρωτικών ζευγαριών. Κάθε ζευγάρι που θά συλληφθεί να είναι έρωτοτροπέι εις... προχωρημένον βιβλίον, θά τιμωρείται δ μεν έρωσική με πρώτιμόν μέχρι 1000 δραχμών περίπου, ή δε έρωσική διά δημοσίωσιν οτιμωσιμούσ που θά κάνει ο παπάσ τής έννορίας της σε τρία, κατά συνέσειαν, κυριακάτικα κήρύγματα.

ΝΙΚΑΙΑ.—Ενας έξυπνοσ έπιχειρηματίας τού ποδαριού έγκατέστησ ένα τηλεσκόπιό σ' ένα ύψωμα που βρίσκεται άντικρυσ στη βίλλα στην όποια διαμένει ή γρη ευική ήθοποισ Ντιάννα Νιόσ που συναγοίτεται στην Μαρίλυν Μονατέ εις καμπίλ και θηλυκότητα. Καθέσ βιβλίον τή τηλεσκόπιό έχρησιμοποιείτο από διάφοροσ έρωτολόγοσ. «Ότίεσ, έστι άδράξ άμυβήσ, απέναντιον έξ άποστάσεωσ τή θέμα της... κος βατοκάμμοσ της Ντιάννας και τή εν αυή ή έντυλιόσόμενα. Η Ντιάννα διαβάζει μνήσιν κατά τήν ιδιοκτητην του τηλεσκοπίου.

ΠΡΟΣ ΟΤΑ ΜΗ ΑΚΟΥΝΤΑ
ΤΟ ΜΑΥΡΙΣΜΑ ΣΤΟΝ ΗΛΙΟ ΕΙΝΕ ΜΙΑ ΤΡΕΛΛΑ ΚΑΙ ΤΙΠΟΤΕ ΑΛΛΟ

Δυό μεγάλης φήμησ ψυχιατροί του Καναδά, οι όρες Σεντινι και Μποουζε κατέληξαν στο συμπέρασμα, ύστερα από έντατικώς μελέτεσ, ότι ή τάσις που έκφυλάσσει τόν τελευταίο καιρό άνίμεσα στις γυναίκεσ να άλλάξωσ με τήν ήλιουδρασία τή χωμάτι η; έπιδερμίδεσ των και από άσπροσ να τί κίονον μαύρο, είναι μια νουσητή εκδήλωσις που έχει όλα τα στοιχεία παθολογικήσ... λούξις. «Μια λευκή γυναίκα... λέγονται οι δυό ψυχιατροί—που με τή συνεχισίαν τών κωνστωικών άκτίων του ήλιου με αμορφώθηκε σε... άραμίν», έχει παύσει να είναι ίσορροπημένη γυναίκα. Ένώ είναι εκ πρώτης όψεωσ άντιληπτό ότι ή καλλογή της γυναίκασιον οφάτιεσ δέν κερδίσει καθόλου με τή μαύρισμα του δέρματος, είναι έπίσης έξακριβωμένο δ ι αυτό που τώσφωσφιλίζουσ τή σεσί του; στον ήλιο τόν κόνον άποκλειστικώς και μόνο για να δημιουργήσουν έντυπόσεισ και να προκαλύν τήν προσοχή των άλλων. Κανέναν ίσορροπημένον άδωτοσ δέν θα έπιδώκεσ να προκαλέσει την προσοχή των άλλων παραμορφώσασ τας τώ όμα του και εκδέτεον τας σε μεγάλους κινδύνουσ τήν ύγιαν του».

Έν συμπεράσματι, οι δυό ψυχιατροί συμβουλεύουσ τούς «άκατοιειδείς» να φροντισούν διά κατάλληλου ψυχοθεραπευτικήσ άγωγής και άπαλλαγέν από τή βίσιον που μπορεί, σν τή ζωήν, να άπρβεί όλέθηρι γ' αυτούσ.

ΗΡΧΙΣΕΝ ΑΠΟ ΧΕΣ ΤΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Τήν 11ην πρωινήν χδέσ, άρχισιν στην Αδύσσα του Πανεργατικού Κέντρου αί εργασίεσ του δημείου Συνεδρίου των Δημάρχων και Προέδρων Κοινοτήτων μελών του Συνέδμοου Δήμων και Κοινοτήτων Λέσβου. Θέματα της ήμερησ ώσ διατάξεωσ ήταν, ή έκλογή του πρδεδρου, ή έξελεικρισμόσ της νήσιον, ό τουρισμόσ και τή θέμα του λαδιού.

Παρέστησαν δ Νομάρχη; Λέσβου μετά των διευθυντών των ύπηρεσιών, οι βουλευτάι Λέσβου κ. κ. Ξανθοχερτής και Γαληνόσ και εκπροσωποί των έρωτορικών δργανώσεων.

Ο πρδεδρεύων άντιπρδεδρεύσ του Συνέδμοου κ. Κορνήλιος Λαβών τόν λόγον ηξεμαρξιστεσ τον κ. Νομάρχη και τούς περισταμιένουσ βουλευτέσ δια την προθυμίαν των και παρεκλήσε τόν κ. Νομάρχη να κήρυξει τήν εξαγίν των εργασιών του Συνδρίου που θά έπιλύσι, ως ειπεν, πολλά από τή φλέγοντα και ζωικά προβλήματα του τόπου.

Ο κ. Νομάρχησ, λαβόν τόν λόγον εν συνεχεί, ειπεν ότι ύστερα από τώσην καθύστερησιν δ Συνδμοος προχωρεί και πάλιν πρδς τήν έπιτέλεισιν των μεγάλων σκοπών που έχει τάσει με τήν συγκρότησιν του. «Α νήγγιλει έπίσης δτι προσοχισαν εις τήν δύναμιν του και ή δού τελευταία κοιτήσις του Κόμ. Τρίτουσ και της Κομ. «Με τόν Συνδμοον, απέρανε ό κ. Νομάρχησ, θα καταστει δυνατόν να πραγματοποιηθών έπιτεθειεσ που μέχρι πρόστινοσ μόνοσ άνεναι δυνατοσ να πραγματοποιηθών».

Ο βουλευτής κ. Γαληνόσ είπεν ότι έχωσ τήν δύναμιν δια

αί επιτύχομε τήν έκτέτασιν της ΔΕΗ εις τή Λέσβο, πρέπει άπαραίτητοσ να συνετχθεί τεχνικοοικονομική προμελέτη. Αδ ή θά πέσει και θά ύποχρεώσει τήν ΔΕΗ να συμπερίλαβη τήν Λέσβο στο πρόγραμμα της.

Ο κ. Νομάρχησ Λέσβου, έίπεν έπί τού ζητήματος αυτώσ ότι ή προμελέτη έπρεπε να είναι γρημ από δ είσις. Πολλά έπρεπε να γίνουν και δέν έπρεπε. Και αυτό γιατί ή συνέσειαν δέν έπίτεινεσ σιον υποοριμκό και τή έργον του Συνδμοου τώσι.

«Επί τού ζητήματος αυτώσ ή συνεσειαν άπερρίσασεν όμοφώνως πως διατεθεί κονδύλιον μέτρο 300.000 δραχμών για τή σύνταξιν τεχνικοοικονομικήσ προμελέτης και όπωσ ή διακομίσ άποστολή του Συνδμοου καθόσ επιτυχία τή ζήτησιν κατά τήν κρίσιν της. Οι έργασίεσ του Συνδμοου θά συνετεθύν και ή μέρησιν.

ΤΕΚΕΡΑΝΗ.—Γρά να καταπολεμήσει την άσχημονόδω έπί των πρσμων λιανικών—άγώνισμα, νεομίες κλα. ή άτυνομία της Τερεόσ ή έδωσαν εις κυκλοφορίαν ένα τίτλο τού όποιοσ έπιβαίνον άτυνομικήσ άποσφύσισ με ρόβον. Μόσ διαπιστώθη δτι ένας λιανικόπης έπώλησε ένωσιν ή ντομίες εις ύπερπληθύν ή μνη έυλοφορηθέντασ από τούς άτυνομικόσ πρδ τού καταστήματος και πρδ τών ήμαϊών των πελατών. Τή μίητρον άπέρη άποτελεσματικώτατον.

ΚΟΡΕΪΑΧΗ.—Η Δανική κυβέρνησις έπέβλεψε όπωσ τά σφαιρόμια ζώα στα δημόσια σφαγεία ύπερβάλλον προσημνόμενι εις νεκρών για να μη ασθάνωνται τή μαριζοθήσ σφαγήσ.

ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΡΜΑΡΩΜΕΝΟ ΔΑΣΟΣ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ

Στήν Ευρισκάκη έκτονογραφική ένθεση του «Εθνικού Κήρυκός» της Ν. Υόρκησ δημοσιεύεται κατά από ήλιοδιδη φωτογραφία άπολιθωμένων κορυμών δένδρων και με τόν έντυπωσιον τίτλον «ΕΝΑ ΘΑΥΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΑΝΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΟΝ—ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΑΙ ΘΑ ΑΠΘΑΥΜΑΣΟΥΝ ΤΟ ΑΠΟΛΙΘΩΜΕΝΟ ΔΑΣΟΣ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΛΕΣΒΟΥ» τή ακόλουθον σφρησιώσ:

«Η Λέσβοσ κοντά στο τώσα άλλα άμάλογα ιστορικά, λαογραφικά και φυσικά της πρδσόντα είναι ένα κρυμμένο τουριστικόν θησαυρόν ή άξιοποίησ του όποιοσ κατενόηθη έσφαώς και ή Τουριστική Έπιτροπή Λέσβου ηχησε να μελετά τήν έξοικονομική διαφύλαξιν των περιέργων άπολιθωμένων πεκιδώθεντων, τή όποια με τήν άγνησ παρουσία των δ ηγοώνών τήν ιστορία μιας έποχής ζυμής στα βάθη του άνεξερευνήτου παρελθόντος.

Χρόνια είναι που ύπάρχει τή δόσος στην μακρονή αυτή περιοχή του νησιού. Περπώσεισ κορμοί με όλα τα χαρακτηριστικά των δένδρων προσβάλλον άπο τή έδαφος και άλλοι είναι γινωμοί χάμω. Οι χωρικοί όνόμασαν τήν τοποθεσίαν αυτήν «Απολιθωμένη». Ο χαρακτορισμόσ ύποδηκότ ίσοσ καιπουν μύθον, αλλά ή περιγραφασι των άπολιθωμάτων όσ πέσει δν άποκαθίκαται από τήν άποκλίωσιν ένός κορμούσ ύποσ; παρελθόντος, τή όποιοσ γεωλογικώς άνασάσεισ από χιλιάδων έτων άνασάσεισ. Προχέριεσ έκκασιέσ στη βάση των κορμών στήθεσ άδύνατον να άποκαλύνουν τις ρίζεσ. Απολιθωμένα δένδρα λέγεται ότι άπόκρυον και ή ετις τον βυθόν τής θαλάσσης, ή όποια εύδοκείται με τή έσρασι δ και Σιγρόσ, άλλα ή έξακριβόσεισ αυτή είναι άν όχι άνεκτός, αλλά πολύ δύσκολη, διατι εις τήν Μυτιλήνην δέν ύπάρχουν μέσα όπορξωσιον έξοιόντων.

Είς τόν όριζόντα του Λεσβικόσ τουρισμόσ άποκρίθηκε ή νεοχρήμη να είναι εις. Να έλθουν δηλαδή ζένοι από όλα τή μέρη τού κόσμου διά να ιδούν τούς άπολιθωμένουσ πολυζώμοουσ κορμούσ των περιέργων δένδρων που ύπάρχουν άπο τή παρελθόν τήν άνατάλητήν πλέον από τόν χρόνον άνατιότητά τους».

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αρραβωνες

Ο κ. Δημήτριος Καλλίας και η δ. Μαρία Κ. Σταυροπούλου...

Δημήτριος Καλλίας Μαρία Κ. Σταυροπούλου...

Σταυρος Κατριμαλάης Χουσοβίτα Κατριμαλάης...

Στην αγαπημένη μας ξεδιάρρητα Μαρία Κ. Σταυροπούλου...

Περικλής—Μαριάνθη Σαράντου

Το θέατρο

Την Παρασκευή μας έχουμε για λίγες μέρες ο θίασος Φωτόπουλου...

Θεάματα

ΠΑΛΛΑΣ. Σήμερον ώρα 8.30 2 έργα του γαλλικού...

ΚΑΠΙΦ. Σήμερον ώρα 8.30 και 10.30 το ελληνικό...

ΜΙΚΡΑΙ ΑΓΓΕΛΙΑΙ

Ο δικηγόρος της πόλεως μας κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧ. ΨΑΡΡΟΣ...

Ο φίλοσυγγολόγος Ιατρός κ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΛΙΝΑΡΔΗΣ...

Ανεχώρησεν εις Αθήνας ο φίλοσυγγολόγος Ιατρός κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΟΥΚΙΔΗΣ...

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ο καθηγητής ΙΩΑΝΝ. ΛΑΣΚΑΡΗΣ ηρχισεν από της 1ης Ιουλίου μαθήματα...

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Η ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καφετέριον, εις θέσιν Ζωοδόχου Πηγής...

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

επίκαιρα και παντοπωλείον εις την πλατείαν Αγ. Γεωργίου...

Μπορείτε να ΜΕΙΣΘΕ ΩΡΑΙΑ ΧΩΡΙΣ ΜΑΚΙΓΑΡΙΣΜΑ



Πρακτική συμβουλή στις γυναίκες που δεν μπορούν να κάνουν πολλά έργα στην περιποίησή τους...

ΚΥΚΛΑΔΕΣ

ΘΑ ΚΑΤΕΛΘΟΥΝ ΕΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΝ ΕΑΝ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΔΕΝ ΛΥΣΕΙ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ

Τα σωματεία Αρτεργατών, Μυλεργατών, Μακαρονοτεχνητών και Συνταξιοφύλων...

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΤΕΧΝΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΝΟΤΙΟ ΑΦΡΙΚΗ

Η διεθνής Επιτροπή μεταναστεύσεως ανακοινώνει ότι υπάρχει ευκαιρία...

ΗΡΧΙΣΕΝ Η ΠΑΡΟΧΗ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ ΔΟΣΕΩΣ ΤΩΝ ΚΑΠΝΟΚΑΛΙΕΡΓΗΤΙΚΩΝ

Κατόπιν εντολής εξ Αθηνών, το ναυκατοίχημα της Αργολικής Τραπέζης...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

Εξασφαλίσαμεν Ιταλικόν υπερωκεάνειον το οποίον αναχωρεί εξ Ελλάδος...

ΠΑΛΛΑΣ ΣΗΜΕΡΟΝ

..ΟΜΟΡΦΕΣ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ..

ΟΣΟΙ ΑΓΑΠΟΥΝ ΤΑ ΜΑΚΑΡΟΝΙΑ ΤΡΩΝΕ ΜΙΣΚΟ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΘΕΑΤΡΟΝ "ΟΡΦΕΥΣ", ΘΕΡΙΝΟΝ ΘΙΑΣΟΣ

ΤΥΧΗ ΟΥΡΑΝΟΚΑΤΕΒΑΤΗ! ΕΚΕΡΑΙΣΑΝ ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΝΗ-ΣΤΕΝΗ

Τα λαχεία—λογής, λογής, μικρά και μεγάλα—είνε πολλά που κυκλοφορούν...

Το εξαιρετικά χαρούμενο για τρεις συμπολίτες λαχειοφόρους...

Κατοχοί του τυχερού αριθμού είνε ο Νίκος Στεφανίδης, έμπορος...

Σχεδόν ταυτοχρόνως εκ της ραδιοφωνικής ανακοίνωσης των κερδισμένων...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

Στην επόμενη και ολόκληρη ομάδα αγωνίζονται με τροποποιημένες συνθήκες...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

Στο 59' ο Φίλιππος κατόχευε τα ταχυτάτα...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

Στην συνέχεια οι Άρμενι άναπαυμένοι, σφάριζαν...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

Στο 59' ο Φίλιππος κατόχευε τα ταχυτάτα...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

Στην συνέχεια οι Άρμενι άναπαυμένοι, σφάριζαν...

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΠΡΟΣΟΧΗ!

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΣΤΗΛΗ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

ΔΟΣΑ ΠΕΙΡΩΣ—ΑΡΗΣ 2-1. Ένω οι φίλοι μας ανέμενον την έλευσιν της ΑΕΚ...

Η σίσις αυτή της ΑΕΚ επροκάλεσεν άγριήν έντίμωσιν και ο "Άρης" άπερίσπαστα...

Ο "Άρης" που είχε το έναρκτηρό λάκτωμα έπιτέθειται για να χάσει...

Στο 25' ο "Άρης" αναλαμβάνει την πρωτοβουλία, επιχειρεί...

Στο 32' ο Φίλιππος κινεί άριστούργημα και κόρνερ. Δημοσιογενής ούχηση και παιδαγωγικό...

Στο 40' η Δόξα κινείται άπο την δεξιά πλευρά. Ο Μεσολλυγίτης μεμβραει έξυπνα την μάλλα...

Στο 59' ο Φίλιππος κατόχευε τα ταχυτάτα, υπερίλασε δύο άρμενίμενους...

Στην συνέχεια οι Άρμενι άναπαυμένοι, σφάριζαν καλό παιχνίδι...

Στο 59' ο Φίλιππος κατόχευε τα ταχυτάτα, υπερίλασε δύο άρμενίμενους...

Στην συνέχεια οι Άρμενι άναπαυμένοι, σφάριζαν καλό παιχνίδι...

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ 17.—Κατά πληροφορία έκ Λονδίνου το Έργατικό Κόμμα θα έξασπολύσει την Πέμπτην...

Κατά πληροφορία έκ Λευκωσίας ο συνταγματολόγος λόβρος Ράνκλιφ έδηλώσεν ότι δεν πρόκειται...

Μοι εδωκεν κοντά σ' ες άλλες χάνεται και λήγει ο άγών με 2-1 ύδερ της Δόξης.

Είναι τα θαλασσινά μπάνια ώφέλιμα; Βεβαίως! Αλλά είναι περισσότερο πολύ περισσότερο ώφέλιμα...

Μην ξεχάσετε: ΕΝΑΡΞΙΣ 10η ΜΑΪΟΥ. Λουτρά θαλάσσια θερμά Παραπλευρώς Ηλεκτρικής Έταιρίας.

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ Ι. ΤΟΓΙΑΣ Α.Ε. Το δηζελοπλοιον ΚΥΚΛΑΔΕΣ, Ταχύτητα 20 μιλίων...

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΠΕΤΡΟΥ ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ (Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΣ) Έ' αναχωρη έκ του λιμένος μας έκάστην ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ...

ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΝΟΜΙΚΟΣ ΘΗΡΑΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ Το νεότευκτα Δ)Π ΚΑΝΑΡΗΣ-ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ

ΣΑΠΦΩ ΣΗΜΕΡΑ ΘΥΣΙΑ ΤΗΣ ΜΑΝΑΣ ΣΜΑΡΟΥΛΑ ΓΙΟΥΛΗ ΑΛ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ

ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΕΚΑΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗΝ ΔΙΑ ΧΙΟΝ-ΠΕΡΑΙΑ